

利亚中文中心学校校

Chinesische Sprachenschule in Bayern e. V. 总第169期(2017年12月16日)

校址: Lindwurmstr.90 网址: www.csb-muenchen.de

2017年问卷调查统计分析

为了解家长和学生对学校的教学以及管理的看法,改进学校工作,理事会 于11月中下旬向全体家长及学生发出了调查问卷,共回收344份问卷和91条建 议。在此, 理事会感谢大家的积极参与和大力支持。

统计结果如下:

- 1、中文学校的办学目的: (一) 增进学生对中国文化的了解, 培养其对中文的兴趣, 为日后 进一步的学习打下基础; (二) 尽可能多地学习课文和生字, 提高中文水平。 在有限的教学和练习时间内, 您认为哪一点更为重要
 - (1) 对中文的兴趣 62% (2) 中文水平 19% (3) 同样重要 19%
- 2、您的孩子对中文学习感兴趣吗? (1) 很有兴趣 37% (2) 中等 57%
- (3) 没有兴趣 6%

3、您认为老师的教学工作

4、您认为中文学校目前教学进度

- (1) 很认真 76% (2) 认真 23% (1) 太快 17%
 - (2) 合适 78%
- (3) 马马虎虎 1% (3) 太慢 5%

- 5、您认为家庭作业的量
- (1) 太多 25%
- (2) 合适 72%
- (3) 太少 3%

- 6、您孩子每周用于中文作业及复习的时间大致是多少?
 - (2) 3 到 5 小时 49% (3) 多于 5 小时 7% (1) 少于 3 小时 43%
- 7、您认为课堂纪律 (1) 很好 35% (2) 中等 38% (3) 不好 5% (4) 不清楚 22%
- 8、您是否愿意参与学校组织的各项活动,比如联欢会、郊游、夏令营等
 - (1) 很愿意 37% (2) 愿意 59% (3) 没兴趣 4%
- 9、您觉得现行的评奖制度对您孩子的中文学习是否起到了积极的作用
 - (1) 很有作用 34% (2) 有一点 59% (3) 没有作用或有负作用 7%
- 10、您认为作文比赛、朗诵比赛、中文歌曲比赛等活动对提高学习积极性有作用吗?
 - (1) 很有作用 35% (2) 有一点 53% (3) 没有作用 12%

统计结果显示,家长和学生总体上对教学工作感到满意,大部分人有兴趣参 与学校组织的各类活动。对比 2013 年的问卷调查结果,认为教师教学工作很认 真的比例由 65%上升到 75%, 认为目前教学进度合适的由 68%上升到 78%, 认为作 业量合适的由 57%上升到 72%。这说明近年来家长和学生们对中文的重视程度明 显提高,也说明自上次问卷调查以来理事会加强教学管理,减轻作业负担的系列 措施收到了成效。

所收到的建议总结如下:

- 提高学生对中文的兴趣,采用生动的教学方式,活跃课堂气氛。增加听说练习。把字形和字意联系起来学生字。
- 培养学生对中国文化的兴趣,适当增加唐诗宋词和成语故事。讲授传统文化知识,如国画,中医,太极,围棋等等。
- 有选择的使用现有教材,寻找更适合的中文教材,能切合实际,学以致用。
- 老师和家长多多利用邮件微信交流沟通,家长了解教学内容和作业布置能更好地完成监督和陪伴学习的任务。希望学校也能组织不同年级的家长间的经验交流。
- 希望老师能推荐合适的中文书籍或每周给些有趣的阅读材料作为课后作业, 并推荐一些中国电视综艺节目,中文电影等。丰富课后作业形式,寓教于 乐。
- 严格课堂纪律,加强课间秩序的管理。尤其是期末联欢会的会场秩序有待加强。
- 希望学校能为跟不上的学生开设进度较慢的班级。
- 多组织各种活动,提高中文学校吸引力。如看中文电影,郊游,夏令营等。
- 最好能为家长们提供休息室。

【作文欣赏】

美丽的海岛

4B 孙艺嘉(9岁)

今年暑假里的一天,我们全家去了大连附近的海岛游玩。在那里我们度过了难 忘又快乐的两天。

我们乘坐的船伴随着海鸥的歌声很快就来到了美丽的海岛。

我和哥哥来到了沙滩上。哇!大海好大啊!一望无际,天蓝蓝,海蓝蓝。那金灿灿的沙滩上,到处都是形状不同的贝壳,沙子是细细的,软软的。光着脚踩上去可舒服了!接着我和爸爸到海里去游泳,我一不小心摔了一跤,流了血,但是爸爸说海水杀菌,我很勇敢,忍着痛又去游泳了。游了一会儿,我们便在沙滩上休息,还搭了一座护城河。

海浪一阵一阵的拍打着沙滩,太阳慢慢地下山了,海水也渐渐地退了。我们回到旅店,那是一位渔民的家。这时,听说渔民正好把满满的一船鱼都拉上了岸。于是我们也马上拎着小桶赶海去了。很快我们在海滩上收获了满满的一桶:有螃蟹,贝壳,小鱼,还有漂亮的石头。

晚饭后我们一起唱了卡拉 ok。夜晚,凉凉的风轻轻地吹着,海岛在我们的歌声中安静地睡着了。